

面对罕见的大范围冻雨叠加暴雪灾害,哈市数以万计的城管大军集聚起磅礴之力,用行动注解着哈尔滨城市管理系统的应急动员能力——

浴“雪”奋战 展现清冰除雪“冰城速度”

本报记者 霍亮/文 刘洋/摄

哈市今冬首场强降雪于11月7日17时开始飘落。伴随这场降雪同期而至的还有自1961年以来哈尔滨市最强一次大范围冻雨灾害。降雨、降雪、冻雨、再降雪导致路面结冰、融化、冰雪混合、再结冰……

面对罕见的气象灾害,以全市数以万计的环卫工人和园林工人为主力的清冰雪、战冻雨大军,集聚起磅礴之力,顶风冒雪彻夜不眠,持续在街头巷尾奋战。由此,暴风雪叠加冻雨中的哈尔滨,加速向日运转秩序回归。

这群可爱又可敬的城市卫士,用行动践行着保交通、保安全、保民生、保环境的铮铮誓言,用行动诠释着“冰城热雪”的内涵,用行动诠释了哈尔滨城市管理系统的应急动员能力。



清冰雪大军昼夜奋战,确保道路通行顺畅。

三天四夜即下即清 首轮清冰雪初战告捷

累计清运积雪27700车次,有力保障道路顺畅

本报讯(记者 霍亮)记者从市清冰雪办获悉,我市首轮清冰雪工作初战告捷,全市A类主干路基本清理完毕,保障了道路通行顺畅。目前,全市清冰雪大军在对主干路进行提标加细清理的同时,重点推进对护栏、隔离墩、墙角、人行道、过街天桥等区域进行细化清理,并督促各街道办事处加快推进辖区背街背巷及居民庭院的清理工作。

哈市今冬首场强降雪于11月7日17时开始飘落,截至10日凌晨逐渐停止。市清冰雪办相关负责人介绍,8日出现的罕见严重冻雨灾害是1961年以来哈尔滨市出现的,主城区积雪厚度达15mm。市清冰雪办要求各区清冰雪

任单位按照相关要求,采取即下即清即运的作业方式,昼夜兼程,快速清除城市道路积雪。

经过三天四夜82小时的连续奋战,截至11日6时,全市已累计出动清冰雪作业人员12.9万人次,各类机械设备15500余台次,清运积雪27700车次。同时,全市各条街路正提高清运速度,确保街路无残雪、雪堆,有力保障道路通行顺畅,实现“保交通、保民生、保环境、保安全”的清冰雪作业目标。

此外,11日全市城管执法部门共出动1233人,206台执法车辆,协助抗击冰雪清理路面工作。共协助清理倒伏树枝2392处,动员临街商铺清理门前积雪5727家。

除冰凌 排隐患

60余座桥梁清冰凌



本报讯(记者 霍亮/文 刘洋/摄)记者从市城管局道桥部门获悉,截至11月11日6时,市道桥养护单位共出动90余人,组成22个除冰凌小组,对康安高架桥、前进高架桥、王岗地道桥等全市60余座桥梁进行了375座次清理。

岗地道桥等60余座桥梁,进行375座次清理。气候预警虽已解除,但因桥体冰凌形成快、易反复、危害大,市道桥养护单位的冰凌清理工作仍在进行中。

多举措排查冰溜子 清除隐患500余处

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)受雨雪冰冻天气影响,我市居民小区、临街商户产生大量的“冰溜子”,对居民和车辆出行造成威胁。11月11日,南岗区启动“冰溜子”专项清理行动。截至目前,已清除“冰溜子”隐患点位500余处。

为防止“冰溜子”融化发生坠落,南岗区以19个街道、1个乡镇为单位,立即对辖区内“冰溜子”隐患开展排查,组织社区干部、志愿者、辖区物业、临街商户通过人工清理和机械化作业等方式及时排除险情,防止冰溜子滑落造成安全事故。

记者在南岗区比乐街30号小区内看到,大成街道办事处社区干部、志愿者联手物业人员正在对小区居民庭院内“冰溜子”进行集中清理。大家利用各种工具,对庭院内屋檐下、单元门前、电线电缆下重点部位及低空有危险的“冰溜子”进行集中清除,为居民消除安全隐患。

第一时间启动专项行动的还有新春街道办事处,辖区的红旗示范新区有70栋居民楼,冻雨形成了多处大面积高空冰溜子,超出物业的处置能力。新春街道办事处联系老旧小区改造单位省建工集团支援15名专业“蜘蛛人”,用吊板等设备,计划用两天时间清理完全部冰溜子。

南岗区各社区还通过便民微信群、朋友圈等多种方式提示居民,出门行走时远离树木、屋顶等冰溜子容易坠落的地方,将车辆停放在安全地带。南岗区将对辖区楼宇持续开展隐患排查,及时清除单元门、屋檐下等重点部位的“冰溜子”,全力确保居民、车辆安全。

A 顶风冒雪夜不眠 与积水结冰竞速

哈市今冬首场强降雪7日17时开始,至10日凌晨逐渐停止,过程持续近60小时,降水量43.6毫米。其中,11月8日,哈市出现罕见的严重冻雨灾害,更是1961年有气象记录以来哈尔滨市出现的最强一次大面积冻雨灾害,主城区积雪厚度达15毫米。整个过程降水量大、灾害种类多、持续时间长、影响范围广,大风、湿雪、冻雨、道路结冰、低能见度等灾害更突出。

“我干环卫20多年了,这种天气里清冰除雪,还是第一次。”8日中午,在香坊区红旗大街作业的一位环卫工人这样说。面对前所未见的复杂天气状况,哈市环卫、园林工人领打,打响了一场抗击暴雪冻雨灾害的攻坚战。其实,随着第一片雪花的飘落,早已部署在全市各个点位的5万余名清冰雪大军和众多清冰雪机械以雪为令,迅速行动。

8日凌晨两点多,之前已经干了半宿,临时在香坊区城管局眯了几个小时的凌晨,又爬起来向三合路作业区域赶去。作为香坊区一中心一名中队长,他和队员们又开始除冰、铲雪。随后冻雨来了,他们又开始推水、排水……在冻雨、暴雪和寒风的笼罩下,平均年龄在五六十岁的环卫工人们鞋子湿了、衣服湿了,却坚持干到16时才开始吃中饭……在清冰雪一线连续奋战,是冰城环卫工作者冬季降雪时的工作常态。

“暴雪冻雨交替,再叠加白天与夜间的温差,给清冰雪工作带来了巨大困难和挑战,我们必须与暴雪和冻雨赛跑,与水结冰竞速——不仅要边下边清,还要尽最大努力在结冰前将道路上的积水、积雪都清理走,最大程度降低对第二天交通的影响。”市清冰雪办相关负责人说。

相比于清冰雪难度的前所未见,“冰城效率”更让人惊叹。经过清冰雪大军三天四夜82小时的昼夜奋战,截至11日6时,全市已累计清运积雪27700车次。全市主干路清理完毕,有力保障了道路通行顺畅。来自城区公交司机的反馈则更为直接:“10日,公共交通效率已经基本恢复正常”。

B 园林人打响另一场前所未有的战役

这场灾害天气与以往最大的不同,是大范围暴雪冻雨灾害造成了哈尔滨市园林树木的大量倒伏与折枝。

10日23时,在香坊区民生路,身穿绿色工服的园林工人将倒伏的树木用油锯锯成小段,然后再装车运走。衣服和鞋子被冻雨淋透,冻麻木的手指被树枝划出了血,这些对他们来说其实根本不算是事,因为更大的威胁是不堪冻雨积雪重负的树枝、树干随时会折断倒伏——他们作业时时刻面临人身安全威胁,唯一能做的就是“做好防护,多加小心”。因为他们更深知一点:这个时候不冲上去,明天城市交通怎么运转?行人如何通行?

“有些树倒在电线上,冒然去处理,很可能会触电。另外,所有树的树枝上都结满冰,重压加大风,树木

一旦倒伏或折断,压到的可是下面作业的工人。”连日来,让香坊区园林管护中心主任郭峰最难的,不是每天在冻雨暴雪中工作超过18个小时,而是时刻担心队里数十名园林工人的安全。

除了尽快将倒伏的树木运走恢复交通,消除折枝这一悬在市民头上的安全隐患更为迫切。在道里区河山街,一辆园林高空作业车正在施工作业。这棵折枝的大树是拥有30年树龄的杨树,由于枝杈折损严重,需要园林工人即刻将折枝锯断消除安全隐患。不同于地面作业,园林工人在空中长时间托举10公斤重油锯,上肢已经酸胀,下来后胳膊只能抬到正常高度的一半……但哪儿有歇息的工夫,还有很多树得处理。

C 提前研判+周密部署=高效范本

“本来以为下雪还有倒在路上的树木堵路,今天上班会堵车,但出门才发现道路上的雪都清完了,倒地的树也被运走,加上路上的车比平时少了许多,今天上班好像比平时还顺畅。”11日,家住香坊区的小林早上开车走中山路去道里上班时,出乎意料的顺畅。

迅捷高效的抗击冰雪灾害能力源于完善的城市管理体系。“提前研判+周密部署”是成就冰城效率的关键要素之一。

合路廉政广场、公滨路和气象台天桥下,一场机械化+人工的清冰雪应急演练在三个点位同步展开。大型滚刷梯队作业,人工配合装车……从人机结合到积雪拉运,清冰雪各个环节的衔接一一得到梳理和优化。

11月6日,全市各区域管局专业清冰雪作业人员以及各街道办事处作业人员和市场化作业单位作业人员共计5万余名清冰雪大军和4620余辆清冰雪作业设备全部集结部署完毕,卸雪场地也全部准备到

位,随时准备迎战强降雪和冻雨天气的到来。而在这之前好几天,市清冰雪办已先后组织召开多次全市雪情会商会议,对可能出现的极端天气作出超前谋划和部署预案。

统一指挥、部门联动、节点控制、时序安排、应急响应……每个环节、每个流程、每个部门、每种可能都一一梳理,一遍又一遍地优化应急预案。就这样,在暴雪冻雨的倾城压力检验中,哈尔滨再一次用“冰城效率”展示出北方大都市城市管理体系对极端天气挑战时高效应对的新样本。

战雪一线收到150份红烧肉,香喷喷!

厨师四兄弟为清冰雪环卫工人送去拿手东北家常菜,网友纷纷点赞

本报讯(记者 张帆)就在哈尔滨全城激战暴雪时,一段有味道、有温度的视频感动了无数网友,4个年轻人端着香气扑鼻的饭菜和姜汤,送到清冰雪工人手中。人们都被感动了:餐盒里又香又温暖,满满的都是爱。

视频里,厨师小伙子指着锅里泛着红亮油光的红烧肉一脸欢乐,开始“整活”。“咱们啥时候能有这待遇,大哥?”11月9日,他们4个年轻的厨师做了150份红烧肉、鲜蘑肉片,配上热腾腾的米饭、姜汤,送到清冰雪的环卫工人手中,把香喷喷的温暖送到与冰雪奋战的一线。

记者通过网友提供的线索找到了这4个厨师兄弟。他们的名字分别是邵帅、王文兴、王宁岩、滕龙,最大的32岁,其他3人都是“95后”,他们在松北区经营一家饭店。四兄弟说,咱们城市遭遇恶劣的雨雪天气,环卫工人正在紧急清理,特别辛苦,于是就决定为他们“做点啥”。

往日都是客人、网友点菜,今天厨师们“自作主张”了,给环卫大哥大姐们点上两道店里最拿手的家常菜,经过商议,他们选择最拿手的红烧肉炖土豆,高热量,又香又防寒。说干就干,50斤五花肉、20斤肉片快速准备就绪,从中午起锅一直忙活到傍晚,150份红烧肉炖土豆配上150份鲜蘑肉片冒着热腾腾的香气出锅了。再买来200个热宝配上,内服的、外用的,齐了!上餐盒,装车,出发!



掐着晚饭的时间,四兄弟开车将香喷喷的饭菜送到环卫工人手中。“送到他们手里的时候,我们心里也特别高兴,那种感觉就是特别骄傲,真的!”四兄弟中的大哥说。

这次送红烧肉并不是厨师四兄弟第一次做温暖的事。上个月初,他们偷偷把好几箱水果、熟食送到消防队门前就跑了,只留下了一张纸条:“正规饭店出品,请放心食用,祝消防战士

国庆节快乐。”面对这份特殊的礼物,松北区消防救援大队的战士们心里暖暖的,通过网友搜寻线索,最终找到了他们并送去消防器材、救援箱和充电宝作为“回礼”,还在饭店内外现场展示消防器材的正确使用方法……

四兄弟说,咱的城市挺好,咱多做点温暖的事儿,城市肯定会更美好。真心希望哈尔滨早日战胜疫情,战胜暴雪,回到热热闹闹的样子。

扫码看视频



图为哈尔滨日报社抖音截图

关于验核房地产开发项目手册的通知

各有关开发建设单位:

为了进一步加强我市房地产开发项目管理,规范房地产开发建设行为,根据《城市房地产开发经营管理条例》、《商品房销售管理办法》、《黑龙江省城市房地产开发管理条例》的有关规定,2021年第二次《房地产开发项目手册》以下简称《项目手册》集中验核工作即将开始,现将有关事宜通知如下:

- 一、验核时间:2021年11月15日—11月30日
- 二、验核范围:市区内在建工程项目(新区除外)
- 三、验核内容:

- 1.项目概况:包括开发建设单位的基本情况、项目性质及规模、土地、规划、建设部门的审批情况等内容。
- 2.工程建设情况:包括开工、竣工日期、单项工程建设进度、配套工程建设进度等内容。
- 3.其他情况:包括有关部门对项目的核准、处理、处罚意见等内容。

四、有关要求:

- 1.凡在我市市区内有在建工程项目的开发建设单位(新区除外),均应认真填报《项目手册》,确保填报内容真实齐全,并在规定时限内到我局办理核验手续。未领取《项目手册》的开发建设单位,应于11月15日前到我局领取,同时提供相关证明材料原件备查(用地批准文号、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证)。
- 2.凡未如实填报或未按时送验的,我局将依据《黑龙江省城市房地产开发管理条例》有关规定,责令其限期整改,限期不改的处以一千元以上五千元以下罚款。同时根据《哈尔滨市房地产开发企业综合信用评价办法》对其进行信用评价,并将结果记入房地产开发信用档案。

联系人:杨超、黄湃
联系电话:87383350

报件地址:哈尔滨市住房和城乡建设局(道里区友谊西路5888号)房地产开发建设处西407室

哈尔滨市住房和城乡建设局
2021年11月11日